

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Королева Сергея Владимировича

на соискание ученой степени кандидата филологических наук

на тему: «КОГНИТИВНАЯ ОСНОВА АНГЛИЙСКИХ УСТОЙЧИВЫХ СЛОВООСОЧЕТАНИЙ С СОЧИНИТЕЛЬНОЙ СВЯЗЬЮ»

по специальности 10.02.04 – Германские языки

Рецензируемый автореферат отражает результаты исследования когнитивной основы английских устойчивых словосочетаний с сочинительной связью, которые, как отмечает диссертант, составляют особую подгруппу во фразеологическом фонде английского языка.

В автореферате диссертации последовательно определяются объект и предмет, актуальность и новизна исследования, формулируются цель, задачи и основные положения, выносимые на защиту. Помимо этого, обосновывается методология исследования, раскрывается теоретическая и практическая значимость работы, а также описывается ее структура. Следует отметить четкость и прозрачную логику выносимых на защиту положений и изложения содержания материала глав диссертации.

Обращение к вопросам установления концептуальных оснований языковых единиц обеспечивает актуальность проведенного исследования. Научная новизна работы определяется выявлением системы когнитивных принципов и механизмов формирования смысла во фразеологизмах исследуемого типа и соотнесение конструируемого комплексного знания с одной или несколькими концептуальными областями. Теоретическая и практическая значимость работы не вызывает сомнений. Диссертационное исследование вносит определенный вклад в развитие теории когнитивной семантики в части изучения концептуальных оснований фразеологических единиц английского языка. Результаты работы могут найти практическое применение при составлении учебных пособий по когнитивной фразеологии, в преподавании теоретического курса лексикологии, а также в практике обучения английскому языку.

Диссертационная работа Королева С.В. прошла необходимую апробацию на всероссийских и международных конференциях, а также круглых столах, что свидетельствует о качественной проработке авторской концепции и о научной значимости проведенного исследования. Основные положения работы достаточно полно раскрыты в автореферате и отражены в

6 публикациях автора, 3 из которых опубликованы в изданиях, входящих в Перечень ВАК Минобрнауки РФ.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование «Когнитивная основа английских устойчивых словосочетаний с сочинительной связью» является самостоятельным, завершённым исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Королев Сергей Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры английского
языка №4 ФГАОУ ВО «Московский
государственный институт международных
отношений (университет) Министерства
иностраннх дел Российской Федерации»
(МГИМО МИД России)



Храмченко Д.С.

22 марта 2022 года

Храмченко Дмитрий Сергеевич,
доктор филологических наук (2015) по специальности 10.02.04
Германские языки, доцент (2016) по специальности «Германские языки».



Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Контактная информация:

Адрес: 119454, Москва, проспект Вернадского, 76

Телефон: +74952294032

Эл. почта: d.khramchenko@inno.mgimo.ru